



2024年7月29日 星期一  
责任编辑:王锐/视觉设计:姚景/审读:王平

7月26日,南阳日报社“党媒帮忙团”走进永安社区——

# 便民服务,让群众受益又满意

本报记者 李辉 张飞

7月26日,南阳日报社“党媒帮忙团”走进卧龙区七一街道永安社区,开展公益便民服务活动。上午9时至11时,“党媒帮忙面对面”栏目记者和30余名爱心志愿者一起,在中州大道中光学嘉园门前广场,与市民面对面,开展形式多样的帮扶服务,吸引了300余名市民参与其中。健康义诊、急救实操、法律咨询、公益相亲、修配钥匙等便民服务项目,受到市民热烈欢迎。

在健康义诊区,来自市第一人民医院公共卫生科、心血管科、呼吸科、肿瘤科、内分泌科、风湿免疫科等的10余位专家一字排开,为社区居民免费义诊。

“医生,我肩膀这两天特别不舒服,能不能帮我看看?”市民赵女士咨询。风湿免疫科副主任王小雪详细询问了赵女士身体状况及病史后,现场为其提供了中药塌渍和红外线照射理疗服务。“在医院,这两项服务一次都要50多元。”赵女士一边体验着专业服务一边感谢:“送到家门口的活动真是太好了。”

“只用双手拇指按住两端传感器,几秒钟就可检测出来心电图,真是太方便了。”心内科杨研医生为市民提出的疾病问题一一作答,并耐心指导他们规范操作。

早癌筛查中心的张蓝丹从活动一开始就忙个不停。两个多小时,她先后为40余名市民进行了幽门螺杆菌和乙肝免费筛查,其中5名符合条件的市民可在两周内到医院进行城市癌症早诊早治免费筛查。在活动现场,义诊科室的5位护士长也参与进来,为社区居民带来健康科普知识。

“我们提前半小时就赶过来了,和党媒帮忙团一起走进社区,通过我们的专业技能,提高群众的健康素养,增强居民的防病治病意识,很有意义。”该院公共卫生科主任黄湧告诉记者。

当天上午,众益社会工作服务中心的爱心社工们为大家讲解了心肺复苏术、海姆立克急救法等应急救护基础知识,包括气道异物梗阻的易发人群及生活场景,以及气道梗阻的表现等。通过志愿者示范,工作人员讲解了成人、儿童等不同人群的急救实操要领,以及一人独处时的自救方法,让居民学会了如何科学、正确、快速地开展自救和他救。

实操过程中,居民踊跃参与,爱心社工手把手指导,一对一纠正不规范动作,现场学习的市民络绎不绝。

“这样的应急救援知识和手法很实用,应当全民普及。”中光学嘉园的苏女士带着11岁的女儿现场实操,直呼党媒帮忙团的公益项目贴近民生、服务性强。

活动中,南阳众益社工“乐乐箱计划”的工作人员郭春丽为了让家长安心参与服务项目,还专门为孩子们设置了一个积木搭建乐园,帮忙照看、引导小朋友发挥想象力和创造力,搭出自己心目中的社区,深受欢迎。



“党媒帮忙团”进社区活动现场 本报记者 李辉 摄

“闺女,这会儿还能免费配钥匙吗?”社区居民李阿姨在修理修配区,看着爱心志愿者薛伟一直在忙,眼看就要到活动结束时间,有点不好意思。“阿姨,能配,只要我这儿有模胚都能配,您稍等。”薛伟接过钥匙,热情地招呼着。记者粗略算了下,她现场为社区居民免费配了30多把钥匙。

北京盈科律师事务所律师宋伟一直是党媒帮忙团活动的积极参与者,他为市民耐心解答了遗产继承、商务纠纷等问题,针对暴雨过后车辆泡水保险如何理赔,宋伟说:“涉水险是车损险的一个分项,只要购买了车损险,如果没有拒赔的事由,就可以要求理赔。”

“我在报纸上看到活动预告,一早便赶过来找南报红娘帮忙。”卧龙区中医院的小李,第一个找到工作人员填写结婚信息登记表,他的同学就是通过南报红娘找到了合适的另一半,对报社为社区居民提供免费鹊桥服务连连称赞。

当天,星火志愿团的爱心志愿者为65周岁以上的老人免费发放了10余个黄手环,精准信息录入,帮助有走失风险的老人快速找到家;视百年眼健康服务中心的视力防控师为社区居民免费检测视力,提供爱眼护眼专业指导。

爱心涌动,情系群众。现场,永安社区的工作人员为参与活动的志愿者送来了矿泉水,“党媒帮忙团走进社区为居民带来实实在在的服务,我们社区必须做好各种后勤服务”。③7



修配钥匙 本报记者 李辉 摄



健康咨询 本报记者 张飞 摄



急救实操 本报记者 李辉 摄



法律咨询 本报记者 张飞 摄



佩戴黄手环 本报记者 张飞 摄



云悦读